

让城市发展加速度,居民心中有温度!

嘉定一周

“人民城市人民建、人民城市为人民”，这句让“魔都”人民耳熟能详的重要宣示，在刚刚过去的一周，在嘉定得到了生动的诠释和践行。

上一周，被许多区人大代表和政协委员亲切地称为“两会”周。全区400多名代表委员齐聚一堂、积极履职，用一场场气氛热烈的讨论，一次次充满温度的发言，为气温骤降的嘉定送上了一份暖意十足的“走心”新年礼。

1 暖心民生答卷 炽热为民情怀

老旧住宅小区安装电梯、规范小区周边蔬菜食品便利店等，这些去年区“两会”以来提出的一个个“金点子”，已经成为嘉定人身边实实在在的新变化！

去年，针对嘉定北部和太仓两地市民往来不便的问题，有人大代表提出“把嘉定59路公交站终点站北移至太仓境内”的建议。区交通委员会承办该建议后，很快与太仓市专题协商，顺

利对59路公交进行了延伸，且每天增加20个班次。不仅是59路，过去一年嘉定与苏州共实现了4条公交线路的互联互通。至2019年底，85件代表建议中已经解决或采纳的有51件；立案的188件政协意见建议采纳或部分采纳的为158件。

为民无小事、点滴见初心。像这些带给人们真切获得感建议一样，每年的“两会”建议，都源自代表委员们在这片土地的一次次走近和探寻，对人民心声的一句句聆听和关注，以及对肩上职责的一份份炽热与执着。

2 立下的FLAG 用FIGHT去实现

这些承载着代表委员智慧与深情的建议，既是职能部门不断践行为民理念的方向，更是发展的初心与使命所在。

“两会”期间新鲜出炉的《政府工作报告》，为嘉定新一年的发展描绘了蓝图，字里行间无不体现出嘉定“奋斗者”“奔跑者”的姿态。“规模以上工业总产值增幅与全市保持同步”“战略性

新兴产业和社会消费品零售总额增长10%以上”，在经济下行压力加大的当下，确定这样的目标，充分展现出迎难而上、自我加压的担当和魄力。

闻鸡起舞、闻鼓而进。每年“两会”期间明确的政府实事项目清单，总能让这份奋斗决心更加可感知、可预期：新增30个老年人示范睦邻点、新增10个普惠性托育点、实施10万平方米旧住房综合改造……

“这些立下的FLAG(承诺)，我们将用FIGHT(奋斗)去全力加速实现”。一位政府职能部门负责人郑重表示。

3 拓宽民意反映渠道 让群聊更“嗨”

人民民主是一种全过程的民主。作为民意汇集的重要载体，这次区“两会”期间推出了不少创新举措，诠释“人民城市人民建”的时代命题。

“两会”召开前半个月，“上海嘉定”官方微信、微博、APP平台推出“你我呼我应”栏目，面向160万嘉定市民“喊话”：你灵光一现的“金点子”，可能就会成为嘉定人看得见、摸得着的便

民惠民举措。市民踊跃参与，梳理汇总的50余条民生热点关切由记者带到会场，积极寻求答案。

如有网友建议，能否通过建造高架缓解地面道路拥堵，区规划部门就透露，“考虑在博乐路叶城路(沪嘉快速路出入口)采取立体交通方式等，这些都在研究。”而“两会”期间大家对这一问题的关注“热度”，也许就将成为政府决策的“加速度”。

与表达渠道同步“扩容”的，还有参与和关注“两会”的群体。今年首次推出的Vlog看“两会”，用时下热门的短视频传播方式，让“高大上”也很“小清新”，由此将年轻人吸引到“两会”屏幕前。

还有同样首次走进会场的小小“红领巾”们。“小学生近视率增高，如何防范？”“校园门口交通拥堵怎么办？”“能否提升校园午餐的品质？”这些“小”记者从从容若地提出一个个“大”问题，又何尝不是“两会”重要意义的另一种延伸？

4 守初心 担使命 永远在路上

4天的“两会”会期结束，另一场全区性的大会马不停蹄地召开。

1月10日，嘉定区“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会在博乐厅举行，为从去年9月拉开序幕的集中学习，进行一次阶段性的总结部署。

“一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。”在为期4个多月的深入学习之后，这句饱含深情的话语，引发了与会人员的强烈共鸣。

知行合一、绵绵用力，久久为功、方得始终。守初心、担使命永远在路上。

1月10日，区四套班子领导冒着绵绵冬雨，来到驻嘉部队、消防救援队伍以及困难群众家中，向他们送去全区人民的敬意与关怀。

本周，上海市“两会”将隆重开幕。参加会议的嘉定区的市人大代表和政协委员们已作好充分准备，相信会有更多的智慧声音被展现和传递，通过这些用心用情的努力，让城市发展跑出更快加速度，让在这里生活的人民，心中更加有温度！

记者 涂军

市儿童基金会在嚶传递爱心

本报讯 1月11日，2020年上海市儿童基金会“放送新年的爱”活动在安亭镇文化活动中心举行。嘉定区巡视员周金林出席活动。

整场活动在《我的祖国》一曲中拉开序幕。活动现场，“爱心宝贝”“未来科技之星”、科技夏令营优秀电子小报等优秀个人获得表彰。“未来科技之星”获奖的优秀学生代表李寅博同学上台与大家分享了他的获奖作品及创作心得，展示出了中国当代少年儿童对未来科学技术的无限追求与美好想象。

记者 李华成

此外，活动现场还展示了“结对互助”“优秀小义工”“邻家妈妈”等一批传统美德的先进典型形象代表，并为上海市16个区的“监护缺失儿童”发放帮扶金。

据介绍，“放送新年的爱”主题活动作为展示中华民族尊老爱幼优良传统、帮扶关爱监护缺失儿童的平台，已经举办多年。新的一年，上海市儿童基金会在关注儿童健康成长行动中，将会更加注重目标精准化、工作专业化，服务更加人性化。

嘉定举行迎春团拜会 离退休干部共话发展

本报讯 1月13日，2020年嘉定区机关事业单位离退休、军队离退休干部迎春团拜会在嘉定影剧院举行，550多名来自机关事业单位、军队的离退休老同志代表受邀参加。

区委常委、区委组织部部长周文杰，区人大常委会副主任王其明，副区长傅俊，区政协副主席陈技出席团拜会。

团拜会上，老同志们共话嘉定发展，并一致表示，要一如既往地支持和

关心区委、区政府的工作，为嘉定经济社会各项事业的发展进步洒余热，共同创造嘉定美好的明天。

老同志们们在团拜会上还一同观看了精彩的文艺节目。整台文艺演出在红歌小组唱《我是一个兵》中达到高潮。值得一提的是，该红歌小组唱由嘉定区退役军人事务局的老同志们精心编排，表达了他们珍惜光荣历史，不忘革命初心，不懈奋斗奉献的精神

记者 李华成

哪样年味足?由你说了算!

本报讯 1月15日起，嘉定区融媒体中心、新闻晨报·周到携手嘉定区12个街镇在2020年春节开展以“欢乐祥和过新春”为主题的——“嘉定年味·街镇民俗大比拼”活动，进一步培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，挖掘传统节日文化内涵，营造欢乐祥和、文明和谐的节日氛围。

活动以“上海嘉定”手机客户端为载体，全区12个街镇各自选送1个有代表性的民俗进行展示。1月15日起至2月8日，市民下载并登录“上海嘉定”手机客户端(见文末二维码)，即可参与“嘉定年味·街镇民俗大比拼”投票抽奖活动。

奖品分别为：鸿运当头奖3名，小米note8pro手机(6+128G)一台；阖家欢乐奖5名，小米米家空气净化器2S一台；学业有成奖10名，300元新华书店购书卡；好运连连奖50名，50元手机话费充值；笑口常开奖200名，10元手机话费充值；鼠年吉祥奖1000名，5元手机话费充值。

记者提醒：手机话费充值限中国移动、中国联通、中国电信。
记者 小嘉



1月10日是全国第34个110宣传日，上海市公安局在嘉定设置主宣传点，开展“110宣传日”活动，嘉定区副区长黄恩伟出席。活动现场，警方通过小品、情景剧、有奖问答等形式向市民宣传如何正确使用110平台报警。
记者 张怡/摄

嘉定细查“两个维护”落实,量化监督评价体系、强化政治把关——让政治监督落在具体、见在日常

本报讯 将工程项目拆分规避招标、违法转包给不符合资质要求的其它建筑公司……不久前，嘉定区一家镇属企业被纪检监察机关核查相关问题，公司负责人顾某为了逃避责任追究，竟指使下属伪造会议纪要等材料，制造该工程转包由公司会议决定的假象，掩盖由个人决定的事实真相。最终，该干部因违反政治纪律而受到党内严重警告处分。

这是嘉定坚定“两个维护”、加强政治监督的一次生动体现。2019年以来，嘉定探索新方法新机制，切实增强落实“两个维护”的政治能力。

监督检查插得深。“你的‘学习心得’怎么和网上文章这么相似？”面对嘉定区纪委监委检查人员的提问，一名基层党工委的班子成员涨红了脸，承认自己一时偷懒抄袭他人，企图在学习中蒙混过关。随后，区纪委监委责令其在党组织民主生活会上作检讨。

2019年，嘉定开展专项检查，推动党员领导干部政治理论学习往深里走、实里走。不仅如此，区纪委监委围绕党中央重大决策部署和市委、区委重要任务部署落实情况开展监督检查，督促党员领导干部在思想上、行动上坚决落实“两个维护”。同时，把查处违反政治纪律问题作为执纪审查重要内容，紧盯“七个有之”行为，坚决查处对党不忠诚不老实、阳奉阴违的两面人和有禁不止等问题。

评价量化看得准。2019年，嘉定严格对照《中共中央关于加强党的政治建设的意见》，探索建立并试用“党的政治建设监督评价体系”，形成“政治信仰坚定度”“政治领导统领度”“政治能力胜任度”“政治生态净化度”“组织实施绩效度”等5项一级指标和20项二级指标，通过形成政治建设正向和负向指标，打造可视化、可量化、可追踪监督评价体系，督促基层党组织

加强党的政治建设，指导找准发力点。不仅如此，嘉定还组织力量开展年度政治生态分析，形成国企二三级公司政治生态、区管干部廉情分析等13篇专项政治生态分析报告，为嘉定政治建设提供重要参考。

审核把关盯得严。“根据我们的廉政审核情况，这名候选人曾经因违反财经纪律而受到党纪处分，不宜使用……”2019年初，正值嘉定开展村居党组织领导班子换届工作期间，区纪委监委以“廉政档案”为重要参考，综合信访、案管等方面信息，对1694名候选人进行廉政审核，提出了对7名人员不宜或暂缓使用的廉政意见回复，确保严把选人用人政治关、品行关、作风关、廉洁关。近年来，嘉定以区管干部为重点，覆盖到基层单位科级干部，打造干部廉政档案，目前已实现对科级以上党员干部和监察对象廉政档案建设的全覆盖。
通讯员 管文飞